

Hlavní myšlenky apoštolské výzvy

Laudate Deum



- Na klimatickou krizi nereagujeme dostatečně rychle. (LD 2)
- Svět se rozpadá, dopady klimatické změny poškozují životy a rodiny lidí. (LD 2)
- Pozorujeme jevy klimatické krize: nezvyklé teplo a sucho, přívalové deště a záplavy, požáry, neúrodu. (LD 5)
- Nelze zpochybňovat lidskou příčinu klimatické krize. (LD 11)
- Lidé se domnívají, že mají neomezenou moc a že mohou své schopnosti a možnosti díky technologiím donekonečna rozšiřovat. (LD 21)
- Toto nastavení společnosti vede k vykořisťování světa. Neomezené ambice náš svět bezuzdně využívají. (LD 25)
- Mezinárodní dohody jsou málo účinné. (LD 34)
- Neexistují organizace, které by měly autoritu dohlížet na naplňování mezinárodních dohod. (LD 35)

Franciscus

Jaký smysl má uchovávat moc, na kterou se bude vzpomínat pro její neschopnost zasáhnout?



Po vydání apoštolské výzvy, na sklonku loňského roku, se v Dubaji konala konference OSN označovaná jako COP 28. Měla být reakcí na klimatickou krizi, bránou k přechodu na udržitelné zdroje energie.



Přes dílčí úspěchy ale konference v naplnění těchto očekávání selhala. Také nemáme záruku, že body dohody budou naplňovány. Předchozí dohody nedodržují, a dokonce aktivně blokují téměř všichni signatáři – včetně České republiky.



Musíme tedy tlačit na naše politiky, aby dodržovali to, k čemu se sami zavázali.

Pro další informace a modlitby navštivte:

zitlaudatosi.cz



laudatosi.cz



ekokonverze.cz



klimatickakoalice.cz



DOBA STVO- ŘENÍ

Doufat a jednat se s t v o ř e n í m



Doba stvoření je období, ve kterém církev každoročně věnuje zvýšenou pozornost Božímu stvoření. Začíná světovým dnem modliteb za péči o stvoření (1. září) a končí svátkem sv. Františka z Assisi (4. října), patrona ekologických snah.



Tématem letošní Doby stvoření je „Doufat a jednat se stvořením,“ citát, který odkazuje na list Římanům 8, 22. Svatý Pavel zde představuje stvoření jako matku, která sténá v porodních bolestech. Svatý František z Assisi nazýval Zemi naší matkou a sestrou. Ke stvoření se dnes ale nechováme jako k matce. Stvoření sténá kvůli našemu sobectví, kterým ho poškozujeme. Spolu se Zemí nařikají tvorové všech druhů, včetně lidí, protože naše ničivé jednání způsobuje klimatickou krizi, ztrátu rozmanitosti druhů a lidské utrpení, které je součástí utrpení stvoření.

A přece nás stvoření učí, že v útrapách je přítomná naděje, čekání lepší budoucnosti (srov. Řím 8, 20-21). "Doufat" v biblickém kontextu neznamená tiše stát, ale spíš naříkat, křičet a aktivně usilovat o nový život uprostřed zápasu.



Všichni jsme voláni k ochraně Božího stvoření, k ochraně života ve všech jeho formách. Pomoci můžeme konkrétními činy – úklidem přírody, omezením spotřeby jídla, plastů nebo paliv. Svatý otec ale vyzývá k ekologické konverzi. K hluboké změně života a smýšlení. Bez ní budou činy jen povrchní.



Musíme šířit zprávu o důležitosti Božího stvoření do všech srdcí. Musíme se zamyslet nad svým způsobem života a změnit ho, aby respektoval životy ostatních, především našich nejmenších bratří a sester. Nesmíme přehlížet bezohledné chování lidstva.

Za ekologickou konverzi se musíme modlit. Svatý otec vyzývá také k půstům za sténající Stvoření. Jednu modlitbu jsme vložili na zadní stranu této brožurky.



„Člověk zvláště v dnešní době bez okolků devastuje lesnaté pláně a údolí, znečišťuje vodstvo, pustoší životní prostředí Země, zamořuje vzduch, narušuje systémy podzemních vod i atmosféry, mění bujnou zeleň v pouště a bezuzdně planetu industrializuje – tím vším ničí Zemi, náš domov.“

sv. Jan Pavel II.



Nejvyšší Pane, přítomný v celém vesmíru i v nejmenším ze svých tvorů, Ty, který zahrnuješ svojí něhou všechno, co existuje, sešli na nás sílu svojí lásky, abychom pečovali o život a krásu.



Zaplav nás pokojem, abychom žili jako bratři a sestry a nikomu neškodili.



Otče chudých, Pomoz nám vykoupit ty, kdo jsou na této zemi opuštěni a zapomenuti a kteří jsou v tvých očích tak drahocenní.

Ozdrav náš život, abychom chránili svět a nepustošili jej, abychom rozsévali krásu, a nikoli znečištění a zkázu.



Dotkni se srdcí těch, kdo hledají pouze výhody na úkor chudých a této země.

Nauč nás objevovat hodnotu každé věci, rozjímat s úžasem, poznávat, že jsme na naší cestě k tvému nekonečnému světlu hluboce spojeni se všemi tvory.

Díky, že jsi s námi po všechny dny. Bud' nám, prosím, oporou v našem boji Za spravedlnost, lásku a pokoj.

Amen.

